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1. Verifique se as transformações abaixo são lineares

(a) T : R3 → R, T (x, y, z) = x + 5y − z;

(b) T : R3 → R, T (x, y, z) = x + 5y − z + 1;

(c) T : R3 → R, T (x, y, z) = x2 + 5y − z;

(d) T : Pn(t)→ Pn(t), T (p) = p′ + p′′;

2. Determinar o núcleo das transformações lineares abaixo: representa-as
graficamente

(a) T : R2 → R, T (x, y) = y + 2x;

(b) T : R3 → R, T (x, y, z) = z − 2x;

(c) T : R2 → R2, T (x, y) = (2x + 2y, x + y);

(d) T : R2 → R2, T (x, y) = (x + y, x− y);

(e) T : R3 → R3, T (x, y, z) = (z − x, z − 2x, z − 3x);

3. Determinar base para o núcleo e para a imagem das transformações lin-
eares abaixo

(a) T : R3 → R3, T (x, y, z) = (x + y, 2x + y, 3x + y);

(b) T : R2 → R, T (x, y) = y + 2x;

(c) T : P2(t)→ P2(t), T (p) = p′;

(d) T : P2(t)→ P2(t), T (p) = p′ + p′′;

4. Seja T : R3 → R3 uma transformação linear tal que :T (1, 0, 0) = (2, 3, 1);T (1, 1, 0) =
(5, 2, 7) e T (1, 1, 1) = (−2, 07)

(a) Encontre T (x, y, z) para (x, y, z) ∈ R3;

(b) T é sobrejetora? Justifique;

(c) T é injetora? Justifique;

(d) T é bijetora? Justifique;

5. Seja T : U → V uma transformação linear e Dim(U) > Dim(V ). prove
que existe um vetor não nulo u0 ∈ U talque T (u0) = e;
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